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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa pomocy wzrokowych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.30

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.30-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(al | [B] | [ | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

Staraj si¢ wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Tylna wewngtrzna warstwa oka nazywa si¢

A. Zrenica.

B. rogowka.
C. teczowka.
D. siatkowka.
Zadanie 2.
Wartos¢ wspolczynnika zalamania swiatla w ciele szklistym wynosi
A, 1,228
B. 1,338
C. 1,448
D. 1,558
Zadanie 3.

Rogowka o nierownomiernych promieniach krzywizny jest charakterystyczna dla wady refrakcji oka zwane;j

A. prezbiopia.

B. astygmatyzmem.

C. nadwzrocznoscia.

D. krotkowzrocznoscia.

Zadanie 4.

W optyce okularowej emmetropowym nazywa si¢ oko

A. miarowe.

B. niemiarowe.

C. niedowidzace.
D. bezsoczewkowe.

Zadanie 5.
Widzenie dwuoczne polegajace na postrzeganiu trojwymiarowosci przedmiotow i glebi nazywa sie
A. egzotropia.
B. akomodacja.
C. stereoskopig.
D. konwergencja.

Zadanie 6.

Podczas badania refrakcji kasete okulistyczng mozna zastgpic¢

A. foropterem.

B. tonometrem,
C. keratometrem.
D. oftamometrem.
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Zadanie 7.
Ktorym z wymienionych przyrzadow nie zmierzy sie rozstawu zrenic?
A. Foropterem.
B. Pupilometrem.
C. Refraktometrem.
D. Autorefraktometrem,

Zadanie 8.

Ktorego typu soczewke przedstawiono na rysunku?

A. Atorycznego. I
B. Asferycznego. |
C. Lentikularnego. |
D. Franklinowskiego. ~—

Zadanie 9,

Przedstawione na rysunku okulary ochronig wzrok podczas

A. montazu optyki.

B. ciecia blokow szkla.

C. spawania gazowego.
D. polerowania soczewek.

Zadanie 10,

Oprawy okularowe z tworzywa sztucznego wycinane (frezowane) z plyty oznacza si¢ skrotem literowym

A. OKP

B. OKK
C. OKM
D. OKW

Zadanie 11.

Zapis dwucylindryczny soczewki cyl +1,50 0$ 20° i —1,50 o 110° jest rownowazny zapisowi

A.  sf+1,50 cyl -3,00 os 20°
B. sf+1,50 cyl —1,50 0§ 20°
C. sf+1,50 cyl —1,50 0§ 110°
D. sf+1,50 cyl —3,00 0§ 110°

Zadanie 12.
Zapis soczewki sfero cylindrycznej sf +2,50 cyl +1,25 0$ 50° jest rownowazny zapisowi

A, stf+1,25 cyl —2,50 os 50°
B. st-3,75cyl —1,25 0$ 50°
C. sf+2,50 cyl —1,25 0§ 140°
D. sf+3,75 cyl —1,25 0§ 140°
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Zadanie 13.

Zapis soczewki sfero cylindrycznej sph +4.,25 cyl +1,25 axe 70° jest rownowazny zapisowi

A. cyl +4.25 axe 160°, cyl —5.50 axe 70°
B. cyl +4.25 axe 70°, cyl —5,50 axe 160°
C. cyl +4.25 axe 160°, cyl +5,50 axe 70°
D. cyl +4.25 axe 70°, cyl +5,50 axe 160°

Zadanie 14,

Za pomoca przedstawionego na rysunku przyrzadu zmierzy si¢

A. 0§ cylindra.

B. mocsoczewki. N 1
o ¢ &

C. rozstaw zrenic. /\

D. stopien zabarwienia.

Zadanie 15,

Ogniskowa soczewki o mocy +0,5 dpd wynosi

A, 500 mm
B. 1500 mm
C, 2000 mm
D. 2500 mm
Zadanie 16.

Przesunigcie pryzmatyczne w soczewkach okularowych mozna wyznaczy¢ za pomoca

A. sferometru.

B. pupilometru.

C. oftalmometru.

D. frontofokometru.

Zadanie 17.

Frontofokometr nie stuzv do pomiaru mocy
A. pryzmatycznej oka.
B. sferycznej soczewki.

C. pryzmatycznej soczewki.
D. sfero-cylindrycznej soczewki.

Zadanie 18.

Dopuszczalne przesunigcie srodkéw optycznych soczewek nie_meoze powodowac dziatania pryzmatycznego
POWYZE]

A. 1,0 pdpd
B. 0.9 pdpd
C. 0.7 pdpd
D. 0.5 pdpd
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Zadanie 19.

Tlenoprzepuszczalnos¢ soczewek okularowych oznacza si¢ skrotem literowym

A. BC
B. DK
C. DIA
D. PWR
Zadanie 20,

Przedstawione na rysunku okulary sa uzywane przez

A, chirurga w trakcie operacji.
B. hutnika w trakcie wytopu stali.
C. wojskowego w trakcie nocnych ¢wiczen.
D. jubilera w trakcie szlifowania diamentow.
Zadanie 21.
Przedstawiona na rysunku oprawa okularowa posiada fasete
A. plaska.
B. tréjkatna.
C. rombowa. R g /
D. stozkowa. V.
"
w2 d ..\ A WENON
Zadanie 22,
Minimalna $rednica soczewki z decentracjg 3 mm do skroni i szerokosci tarczy okularowej 48 mm wynosi
A. S5l mm
B. 54 mm
C. 56 mm
D. 58 mm
Zadanie 23.
Klucz nasadowy stosuje si¢ w trakcie montazu soczewek okularowych w oprawach
A. pelnych.
B. metalowych.
C. polramkowych.
D. bezramkowych.

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.
Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do pomiaru

A. bazy soczewki.

B. mocy soczewki.

C. cylindra soczewki.
D. grubosci soczewki.

Zadanie 25.

Powtoki antyrefleksyjne na soczewki okularowe nanoszone sa bezposrednio na warstwe
A. adhezyjng.
B. oleofobowa.

C. hydrofobows.
D. utwardzajaca.

Zadanie 26.
Grawerunek okreslajacy addycje w soczewce progresywnej odczyta si¢ w obszarze

A. od strony nosa.

B. udotu soczewki.
C. od strony skroni.
D. u gory soczewki.

Zadanie 27.

Podczas montazu ktorej soczewki nie wymaga sie decentracji zgodnej z rozstawem Zrenic pacjenta?

A. Absorpcyjne;j.
B. Progresywnej.
C. Towarzyszacej.
D. Pryzmatyczne;.

Zadanie 28.
Przedstawionym na rysunku urzadzeniem nie wyznaczy si

mocy soczewki.
kierunku decentracji.
kierunku bazy pryzmatu.
decentracji wypadkowe;.

oawp
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Zadanie 29.

Po wykonaniu fazety wewngtrzng ostra krawedz zatamuje sig, stosujac
A. papier scierny.
B. paste polerska.

C. frez trzpieniowy.
D. szlifierke reczna.

Zadanie 30.
Soczewki okularowe do opraw z dodatkiem wtokien weglowych montuje sie,

A. uzywajac tasiemki,
B. rozkrecajac oprawe.
C. lekko je podgrzewajac.
D. nie podgrzewajac oprawy.
Zadanie 31.
Zaznaczony na rysunku kat B (odchylenie tarczy oprawy od osi pionowej) w optyce okularowej nazywa si¢

pantoskopowym.

A. e '
;. ! g D
B. pryzmatycznosci.
C. zagiecia zausznikow, %
D. nachylenia szablonow.
Zadanie 32.
Soczewke pryzmatyczng baza do skroni na recepcie zapisuje si¢ skrotem literowym
A. BI
B. BO
C. BD
D. BU
Zadanie 33.
Przedstawione na rysunku cegi stuza do regulacji
A. mostkow.
B. naroznikow,
C. zausznikow.
D. nano$nikow.
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Zadanie 34.

Poprawnie wykonang fazete mierzy si¢

A. suwmiarka.

B. lupg Brinella.
C. mikrometrem.
D. polaryskopem.

Zadanie 35.

Po wykonanej naprawie polegajacej na lutowaniu oprawy okularowej nie sprawdza sie
A. ustawienia osi cylindra,
B. naprezen na polaryskopie.
C. zgodnosci mocy soczewek z recepta.
D. symetrycznos$ci zamykania zausznikow.

Zadanie 36.
Naprezenia w soczewkach okularowych sprawdza si¢

A. przed oszlifowaniem.

B. po szlifowaniu zgrubnym.

C. po zamontowaniu w oprawie.

D. przed zamontowaniem w oprawie.

Zadanie 37.

Przedstawiony na rysunku element stosowany w optyce okularowej, stuzy do

A. montazu soczewek.
B. naprawy zausznika.
C. wymiany zerwanej zytki,
D. zamocowania nano$nikow.
Zadanie 38.
Ekwiwalent sferyczny soczewki sf +6,00 cyl —2,00 wynosi
A. 2,00
B. 3,50
C. 5,00
D. 6,00
Zadanie 39.

Dla os6b z alergig skory oprawa okularowa powinna by¢ wykonana

7 nitanolu.
z aluminium.
Z nowego srebra.

oawy

z octanu celulozy.
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Zadanie 40.
Jednym z zabezpieczen oprawy okularowej przed jej odksztalceniem jest zastosowanie
zausznikow z fleksem.

miekkich nanos$nikow.
soczewek z policarbonatu.

onwp

naktadek przeciwstonecznych.
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